

CRUZ

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — VIERNES 1 DE MARZO DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1.033

Necesidad de una juventud responsable

Una de las razones más poderosas y convincentes para cerrarse en banda contra todo lo que no sea auténtica y exclusivamente español, es la que da el conocimiento y comprensión de la responsabilidad que nos ha sido deparada por Dios y reservada por la Historia. Por no haberse hecho responsable ninguno de los que antes de esta generación, ganaron la más perfecta y voluminosa responsabilidad en el sentido negativo.

Pero aquella de los ojos y el espíritu para las cosas que requería la Nación dió lugar a que se fuera dibujando un sentimiento de fértil alcance hispánico: el de la certeza de su misión en el mundo; y con ella, paralelamente, surgen los sujetos de esa fe, y la tremenda—pues no otra puede ser la palabra que califique—contribución que alma y corazón debían a España. Habían pasado, bien claro estaba, los tiempos de dar vueltas a las cosas para miraras y remiraras con la incierta esperanza de hallar en ellas o por ellas algo que nos fuese útil para ese parche que, tan sin éxito, tantas veces se aplicó a la gangrenosa vida nacional. Y es que salir del paso ya no era suficiente ante la realidad social española; había, mejor, que entrar, coger el paso perdido en cientos de años de torpe y desmoralizadora instrucción. No queremos andar siempre hablando del pasado, por si algunos llegan a pensar que todo acaba en ese vago e impreciso término, aunque sea difícil olvidar a la progenie de lo tan cercano a nuestra memoria y más presente en nuestro entusiasmo; tampoco somos demagogos a los que complazca alimentar pasiones o aspiraciones excesivas, pero no podemos ni debemos echar en saco roto diez años, si no de experiencia viva y personal, al menos de observación angustiosa e indignada; no es fácil pasar la esponja por la imaginación, pues de la misma suerte de la Patria se trataba; nosotros nos hicimos responsables de su Historia y la



ARRIBA.—El Rey de Inglaterra ha revistado a las tropas iriandesas, que después de jurar fidelidad a la bandera, marcharon a Francia.—ABAJO: El General Weygand, Generalísimo de los ejércitos aliados del Oriente próximo, pasando revista a las fuerzas coloniales en Siria

(Fotos Cifra).

aceptamos íntegramente para mantener su prestigio legítimo. Ahora, también sentimos sobre nuestras espaldas la responsabilidad de su razón de ser, y no renunciamos a ella; más bien queremos que se agrande el concepto de ella, por sí siendo temerosos llegamos a alegrar los que no lo sean.

La juventud tiene planteados desde hace mucho tiempo numerosos problemas, y uno de ellos es este de hoy. ¿Podemos renunciar a que sea más que letra y frase el principio que nos dice «que la vida es milicia sobre la tierra»? Si esto pudiera hacerse descaradamente, sobraría hasta la legítima aspiración de grandeza que a la Patria dedicamos, pues sería negar la gradación jerárquica de su futuro próximo o alejado.

Por fortuna, no ocurre así. Ciertamente que no se puede exigir a toda la juventud un mismo nivel de formación del espíritu, como no son iguales las inclinaciones intelectuales en toda ella. Pero a un grupo, al que esté llamado a regir desde la política o desde cualquier otro puesto de dirección, a ese sí le pediremos estrecha cuenta de su responsabilidad, pues sin ella no nos sirven y con ella no es norma edificante la de permitir su olvido o quebrantamiento.

La misión española; la certeza de su designio providencial; la eficacia creadora de nuestra fe: he aquí los elementos capaces de remover los pesos que por descuido o desconocimiento de la responsabilidad pueden darse.

SUCESOS

ARROLLADO POR UNA CAMIONETA

En la calle Concepción, una camioneta que se dió a la fuga, arrolló al vecino de esta capital Manuel Pérez Gómez, ocasionándole una herida contusa en el arco superciliar izquierdo, de la que recibió asistencia en la Casa de Socorro, calificándose su estado de carácter leve.

CAPITULO DE SUSTRACCIONES

Los tenientes provisionales de Infantería, don Manuel Rodríguez Moyano y don José Lacalle, que marcharon a Madrid en el tren expreso llevando cada uno su maleta correspondiente, notaron la falta de ambas entre las estaciones de Vadollano y Vilches, ignorando cuando les fueron sustraídas y por quien.

—Bernardo Aguilar Ocaña, quedó profundamente dormido en la Plaza de Abastos, y mientras soñaba, un «vivo» le sustrajo una cartera conteniendo 2750 pesetas.

—En un establecimiento de comestibles propiedad de Antonio Panadero Rodríguez, sito en la calle Músico Infantas, 22, fué violentado el candado del cierre, notándose la falta de 25 pesetas en billetes y una considerable cantidad de géneros alimenticios.

La autoridad correspondiente ha dado las oportunas órdenes para capturar a los autores de tales robos.

con su entusiasmo y con su aportación?

Mirad: tenemos de todo, fe, entusiasmo, devoción, perseverancia, dinamismo... sólo nos faltan voluntades, calor moral y material; ayuda económica...

Yo quisiera que esta noche el poder difusor de la radio fuera aún mayor y que mis palabras llegaran a los oídos de todos los cordobeses, y les hicieran saber la llamada que Córdoba y su Semana Santa les dirigen este año, y que si el poco valor de mi charla no es bastante para decidirles a participar en nuestra obra de religiosidad y de cordobesismo, Dios les toque en el corazón y lleve a ella para su mejor servicio y gloria, a los que hasta hoy no la han conocido. Hermanos: las Cofradías Cordobesas esperan en vosotros, y esta Emisora de Radio Córdoba, que con su generosidad y desprendimiento os marca el camino a seguir, ha de ser la casa que reciba vuestros donativos y vuestros alientos.

Yo sé que la Semana Santa del año de 1940 os va a causar sorpresa, admiración y orgullo, y desearía que a esos sentimientos uniérais el de la satisfacción de haber contribuido a ella, cuando el último «paso» entre en su Iglesia y se extinga en el aire la postrera sacta, que cante el gozo, el dolor y la gloria que supo experimentar, padecer y alcanzar. Aquel que todo lo dió por nosotros, a quien todo lo debemos, y a cuyo honor y ensalzamiento nada debemos negar.

LA SEMANA SANTA CORDOBESA

Ancora, en Radio Córdoba, un miembro de la Comisión de Hermanos Mayores de las Cofradías cordobesas pronunció una charla, que por su interés, reproducimos a continuación.

Semana Santa: La Iglesia católica, grande en todos sus aspectos, y cuya grandeza tiene mejor exponente en su perduración a través de veinte siglos, alcanza en sus ritos una mayor solemnidad, sobria y emocional, en la Semana Mayor, que no en balde conmemora el más grande suceso de la historia del mundo y de los hombres. La Semana Santa, tiene un doble aspecto: de ceremonia litúrgica, donde reaparecen el Huerto de las Olivas, el Pretorio, la calle de la Amargura y el Monte Calvario, y de paréntesis que abraza la sociedad cristiana en su vida corriente, y que es punto de referencia en el correr del tiempo y de las cosas: antes o después de Semana Santa...

Y es en este último aspecto, en el que la traigo hoy a colación, que es muy poca autoridad la que me reconozco para decir ni aún pensar nada en el terreno que compete, única y privativamente a la Iglesia y a sus ministros.

La falta de elevación moral o de sensibilidad perceptiva en las masas, obliga en muchos casos a hacernos ver las cosas con los ojos de la carne, antes que con los ojos del espíritu. La fe, cuya permanencia y fortaleza es necesaria para el alma, precisa con frecuencia de manifestaciones tangibles, de latigazos sentimentales, que la aviven y la acrecienten.

Y esta es la gran misión de ese aspecto de la Semana Santa, tan discutido, tan celebrado... y tan criticado a veces por espíritus que se precian de rectos, y que sólo esconden bajo esa falsa rectitud una cicatería intransigente, y un no reconocido afán de censura, demoliente y subversivo.

¡Procesiones de Semana Santa! Yo vengo a hacer hoy su defensa y su apología, el verso de su religiosidad y el canto de su belleza.

En la calle, las lágrimas de la Doloresa son más húmedas y amargas, y el gesto de los sayones más cruel y repulsivo, y es más humano el dolor de Juan y Magdalena, y más caliente la sangre de Cristo, que pasa bajo el peso del madero, o que cuelga de él en un gesto último de perdón y de resignación.

Los nazarenos, los cirios, las sactas, los redobles fúnebres, son los accidentes, las piezas que encajadas forman el todo único, inimitable, cristiano y español, que son las procesiones de Semana Santa.

En Córdoba, unos enamorados fervientes de esta devoción típica y popular, han echado sobre sus hombros la tarea, penosa y grata a un tiempo, de elevar y prestigiar nuestra Semana Santa. Y pese a la indiferencia de casi todos, al egoísmo de muchos y a la oposición de algunos, la obra está en marcha.

Con solo citar unos datos concretos os asombraréis y creéis imposible la transformación.

En el año de 1925, había una sola procesión en la tarde del Viernes Santo, en la que figuraban cuatro Cofradías con un total aproximado de 250 nazarenos y efectos procesionales por valor de unas 50.000 pesetas.

En el presente año de 1940, desfilarán por las calles cordobesas 14 Cofradías, con un total de 18 pasos, 1.500 penitentes, y efectos procesionales por valor de medio millón de pesetas.

Y ahora permitiéndome una pregunta: si todo esto se ha hecho con vuestro desvío y vuestra ausencia, luchando con la incompreensión y contra la escasez de medios económicos, ¿qué no se hará el día en que todos los cordobeses vuelvan la vista hacia sus Cofradías y las apoyen y ensalzamiento nada debemos negar.

El renacimiento de lo católico, Gobierno Militar como única fórmula salvadora

Por J. E. CASARIEGO

Con tan solo un breve intervalo de días, Alemania, Inglaterra y Francia han publicado disposiciones relativas al ejercicio del culto católico en sus Ejércitos y a la baja de los sacerdotes de las filas puramente combatientes. Y las tres disposiciones inspiradas en la misma fe universal y redentora coincidieron casi en el espíritu de sus preámbulos. ¡Buena prueba constituye este hecho de que la Iglesia romana, lejos de estacionarse o retroceder en su acción ecuménica, aumenta su prestigio y su influencia ante las naciones! Después de aquella ola del laicismo afrancesado a lo Combes, que corrió por el mundo, y del grosero materialismo marxista de nuestros días («la religión es el opio de los pueblos»—afirmó Lenin—copiando a Fernerbach), el renacimiento de la cultura católica de «lo católico», es algo indudable y cierto que está ante los ojos de todos.

No hace mucho que otro acontecimiento transcendentalísimo venía a reafirmar este criterio: el restablecimiento de relaciones diplomáticas entre Inglaterra y la Roma papal.

Y este caso de Inglaterra sí que es grandiosamente trascendental para la historia del catolicismo. Inglaterra, desde los años negros en que cuajó la herejía, a pesar de los esfuerzos del Rey consorte inglés Felipe II de España, no había estado en contacto directo oficial con el Papado. La condición de los católicos del Reino Unido fué, hasta hace relativamente poco, bien triste, por cierto. No solo Inglaterra, propiamente dicha, y en Escocia, de mayorías protestantes, sino también de la católica Irlanda de San Patricio. Hasta bien entrado el siglo XIX los católicos constituían una clase perseguida que ni acceso tenía a los cargos públicos. Más modernamente fué cediendo algo esa tensión, y hubo una especie de reconocimiento hacia la verdad de la Iglesia en el que participaron algunas claras mentalidades, entre ellos Cherteston, el gran humorista y estudioso, que fué el campeón del moderno catolicismo inglés, y desde los días de Tomás Moro, el más prestigioso valor de la nueva causa.

La vuelta del mundo a los grandes principios básicos de la sociedad (que eso vienen a ser los «fascismos») como corriente universal de nuestra época favorece en grande modo esa vuelta al catolicismo que estamos apuntando.

Que el liberalismo democrata está en crisis, es cosa indiscutible. Y el liberalismo es hijo predilecto del libre examen

que proclamó la protesta. De modo que cuando todo un cuerpo de doctrina filosófica-política, cuando todo un ciclo histórico comienza a derrumbarse, resquebrajado por sus últimas terribles consecuencias (del libre examen al liberalismo político y de éste al comunismo marxista), no tiene nada de extraño que hasta los mismos fundamentos vacilen.

El protestantismo (tan mimado por los izquierdistas españoles, por ser enemigo del ser de España) no resiste, además, la comparación con el catolicismo por tendenciosamente que se haga. Así lo probó nuestro gran Balmes en una de las mejores obras que ha producido el pensamiento humano en la pasada centuria. También lo hizo ver magníficamente Bouset en su admirable «Historia de las variaciones protestantes», libro que, dicen, convirtió a Gibbon. El inmortal sacerdote francés, encarándose con la herejía, afirmó: «Tu varías; y lo que varía no es verdad».

El protestantismo es eso, la variación, la incertidumbre, la duda. De ahí que se haya fraccionado y subfraccionado en innumerables sectas; algunas inverosímiles y ridículas. Además, por su base de interpretación individual engendra los dos fenómenos que degradan y matan a las religiones: el fanatismo y el indiferentismo.

Y, aparte de todas estas disquisiciones, en pleno triunfo guerrero de la España reciamente católica es ya motivo sobrado para pensar que el Occidente entra en una era que restaure el concepto amplio, noble y bello de este vocablo: la Cristianidad.

HACIENDA

PAGOS A LAS CLASES ACTIVAS DEL ESTADO

En la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se harán hoy efectivos los libramientos de pago de la mensualidad de Febrero de las clases activas del Estado.

JUBILACIONES

Se ha concedido la jubilación a los guardias civiles Rafael Ruiz Salido y Antonio Sequera López, que percibirán 217'32 y 190'16, respectivamente, por la Tesorería de esta provincia.

EN CASA PARTICULAR se desea caballo ro formal, para vivir en familia. Se prefiere estable. Razón: Gondomar, 12, segundo, Teléfono, 13-84.

Gobierno Militar

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día, Comandante de Infantería don Enrique Gómez García. Imaginaria, el de Artillería, don Manuel León Adorno. Visita de hospital y provisiones, Capitán de Infantería, don José Villalonga Munar. Imaginaria, el de igual clase y arma, don Serafín Moreno Pato. Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los oficiales siguientes:

Los tenientes de Artillería, don Antonio Arjona Montes y don Manuel Orellana Jiménez; el de Infantería, don Leonardo Colinet Vega y el de Caballería, don Pedro Martínez Herranz, y el alférez de Artillería, don Manuel Martín Baena.

Educación Nacional

LICENCIA

Ha comenzado a hacer uso de la licencia concedida, el maestro de Cabra, don Francisco M^e Tallón Cantero.

NOMBRAMIENTOS

Se han hecho los siguientes nombramientos de maestros-alumnos que han de verificar las prácticas:

Don Juan Lopradet Granados, Castro del Río, 3; don Ricardo Moyano Ruiz, Peñarroya-Pueblonuevo, 1; don Anastasio Pérez Dorado, Granjuela; don Miguel Lorente Cerván, Castro del Río, 6; don Isidoro Pino Muñoz, Peñarroya-Pueblonuevo, barrio estación; don Carlos de Toro Campos, Luque; don Eulogio García Rodríguez, Nueva Carteya; don Angel Belmar Cruces, La Parrilla; don Víctor Sanz Escribano, Peñarroya, 13; don Joaquín Viva Elías, Piconcillo (Fuente Obejuna); don Agustín Poyano Luna, Coronada (Fuente Obejuna); don José López del Rey, Villanueva de Córdoba; don Luis A. Burón Barba, Higuera (Iznájar); don José Rivera Montañez, El Tarajal (Priego); don José María Montilla Muñoz, Fuente Carretero; don José Piernagor de Vivar, Peñarroya 2; don Fernando Serrano Moreno, Granja y Hoz (Iznájar); don Rafael Márquez Porras, Pedroche; doña María Dolores Montero Escribano, Iznájar, y don M^e Montero Escribano, Doña Rama (Bélmez).

El Censo de Ex Combatientes

Se ha prorrogado por un mes el plazo fijado para la formación del Censo de Ex Combatientes.

Organización Nacional de Ciegos

Número agraciado en el sorteo de esta Delegación Provincial de Córdoba, el 132.

Noticiario CINE

El día 4 de febrero último, en el colegio del Espíritu Santo, de La Rambla, se verificó la toma de hábito de la señorita Rosario del Caño García, en Religión Sor Rosario de Santa Teresa de Jesús.

Fué apadrinada por sus tíos, don Emilio García León y su esposa doña Rosario Serrano Avalos.

A los asistentes al acto se les obsequió con un refresco.

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, la distinguida señora doña María Luisa Morales, digna esposa del agente de Investigación y Vigilancia de esta plantilla, don Manuel Ruiz Molina.

Nuestra enhorabuena.

Ayer a las tres de la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial de San Miguel, solemnes funerales por el alma de don Rafael Barasona Fernández de Mesa, en cuya fúnebre ceremonia ofició el clero de dicha parroquia y un coro de cantollanistas.

Al fúnebre acto asistió numerosos duelo que presidieron el rector de dicha iglesia, don Francisco Navajas Camargo; el presidente de la Diputación, don Eduardo Quero Goldoni; el ingeniero jefe de la Compañía Mengemor; don Joaquín Carbonell y Trillo-Figueroa; don José Álvarez Ramírez Arellano y don Manuel Giménez, y por la familia del finado, los hermanos de éste, don Rodrigo, don Salvador y don Joaquín Barasona Fernández de Mesa, sus hermanos políticos, don Juan y don José Prieto Iglesia; sus primos, don Rodrigo y don Juan Fernández de Mesa y Porrás y sus sobrinos don Rodrigo y don Salvador Barasona Ortí, don Juan Barasona Santaló y don Juan Gavilán Mañueles.

Terminada la ceremonia religiosa, el duelo precedido del clero, marchó a la casa mortuoria para recoger el cadáver, el cual fué trasladado al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en cuya necrópolis recibió sagrada sepultura.

Reiteramos a la familia doliente el testimonio de nuestro pésame.

A las tres de la tarde, se verificó ayer, en la iglesia parroquial del Salvador, el oficio de ángeles por el niño Mariano Montero Tirado.

El clero de aquella parroquia y un coro de cantores, oficiaron en la ceremonia religiosa.

Al fúnebre acto asistió numerosos duelo que presidieron el párroco de aquella iglesia, don José Torres Molina; el Gobernador Civil, don Joaquín Cárdenas Llavenera; presidente de la Diputación provincial, don Eduardo Quero Goldoni;

presidente de la Audiencia, don José Egulaz Oviedo-Castillejo; el secretario de despacho del jefe provincial del Mbmiviento y en representación de éste, camarada Francisco Melguizo; el administrador de Rentas, don Antonio Gil Álvarez; el vicepresidente de la Cámara Agrícola, don Antonio Zurita Vera, don Tomás Arias Alcántara y el padre del nuevo ángel, don José Montero Tirado.

guido del duelo se trasladó a la casa mor-

Terminado el acto religioso, el clero se tuería para recoger el cadáver, el cual fué conducido al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en cuyo necrópolis recibió sagrada sepultura.

Reiteramos a los padres del nuevo ángel, el testimonio de nuestra condolencia.

RELIGIOSAS

VIERNES 1.º DE MARZO

SANTORAL DEL DIA.—El Santo Ángel de la Guarda. Santos Rosendo, ob. de Compostela, Patrón de la Diócesis de Mondoñedo; León, Donato, Niséforo, Adriano, Eudocia, Antonina, mrs; David, ob. apóstol de los Galos, (544).

JUBILEO CIRCULAR.—En el Convento de Capuchinos.

CULTOS

EN SAN AGUSTIN.—Del 26 de Febrero al 3 de Marzo, solemne septenario en honor de Nuestra Señora de las Angustias. Por la mañana a las ocho y media, misa cantada, y por la tarde a las siete, ejercicio ante Su Divina Majestad.

Hoy predicará el M. I. señor don Mariano Ruiz Calero Alcántara, canónigo de esta S. I. C.

EN JESUS NAZARENO.—Del 27 de Febrero al 2 de Marzo, solemne quinario en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno, a las siete de la tarde, predicando el canónigo don Félix Romero Menjibar.

EN CAPUCHINOS.—Hoy 1 de marzo comienza el Triduo a Jesús Cautivo, y el 4 el quinario al Santísimo Cristo de la Misericordia y Desagravio. Por la mañana a las 8 y por la tarde a las seis y media.

EN SAN LORENZO.—Mañana sábado, a las seis y media de la tarde, ejercicio y salve en honor de la Virgen de Linares, Conquistadora de Córdoba.

EN EL SALVADOR.—Durante los cinco Viernes de Cuaresma, a las siete de la tarde, ejercicio, Vía Crucis y Miserere, ante la sagrada imagen de Nuestro Señor del Santo Sepulcro.

EN LOS DOLORES.—Todos los viernes de Cuaresma, a las seis y media de la

CINE GONGORA.—**LA CONDENA REDENTORA.**—ESTRENO

Nos presentó ayer el cine de la calle Jesús María, un intermedio semanal con el estreno de «La Condena Redentora». En la película hay todo lo que es un film policíaco: Policías, presos, cárcel, condena, redención de la misma, y las escenas anejas, más o menos truculentas.

En la interpretación Walter Connolly y Lloyd Nolan, cumplen discretamente sus cometidos.

Esperemos el próximo estreno de la producción Nacional «La linda Beatriz», que deseamos sea lo menos parecida posible a otros films realizados en España.—**ROMEN.**

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable **SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO**, maravilla mecánico-científica, que, sin trabajo, tirantes ni engorro alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. **HERNIUS**, construido expresamente y anatómicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes, estaremos en **CORDOBA** en el Hotel Peninsular el día 5 del corriente. **NOTA:** En Jaén, el día 6, en el Hotel Rosario, y en Linares, el día 7 en el Hotel Cervantes. Visita de 9 de la mañana a 3 de la tarde.

Casa Central: **GABINETE ORTOPÉDICO «HERNIUS»**.—Rambla Cataluña, 34, 1.º — **BARCELONA.**

Talleres de Carrocerías para camiones y ómnibus

CONSTRUCCION Y ENTREGA INMEDIATA

VIUDA DE ALFONSO HIDALGO

Ramón y Cajal, 2 Teléfono, 4-7

FERNAN-NUÑEZ (Córdoba).

tarde, quinario al Señor Crucificado, ante S. D. M., con sermón a cargo del R. P. Sabino de Jesús, Carmelita Descalzo.

SABADO 2 DE MARZO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Simplicio, p.; Lucio, ob.; Basileo, Pablo, Heradio, Absalón, Jenaro, mrs.

Noticias de Berlín

(Transmitidas desde Madrid por "TRANSOCEAN")

Otro Ejército desocupado

La llegada a Egipto de tropas australianas y neozelandesas, que tanta impresión ha causado, suscita la cuestión de para qué frente serán destinadas. La respuesta a esta cuestión, no es difícil de hallar, si se tiene en cuenta, que el frente occidental está sobreesaturado de fuerzas, por lo que el Gobierno francés, ha procedido a desmovilizar a algunas quintas. Los soldados licenciados se hacían imprescindibles para la marcha normal de la economía, que se había resentido de la intensa movilización llevada a cabo por Francia, mientras que Alemania, como solo ha movilizado una parte de sus reservas, no ha experimentado dificultades.

Por lo tanto, estas tropas no se utilizarán en el frente occidental, y solo queda la posibilidad de emplearlas en el Sureste europeo, o en el Cáucaso. Pero también en eso es improbable, porque arrastraría al conflicto a los neutrales, y especialmente a Italia, y en la reciente conferencia balcánica, se ha puesto claramente de manifiesto la voluntad de paz de los países

participantes. La actitud de Italia, es también de sobra conocida. Italia no es un neutral, sino un Estado no beligerante, que garantizará la paz en el Mediterráneo, mientras le sea posible. Por otra parte, Italia no tolerará ninguna acción bélica en esa zona, sin que inmediatamente intervenga de un modo decisivo.

También todo ataque, al Cáucaso, resultaría sorprendente, ya que Inglaterra y Francia, tienen un marcado interés por no adoptar una actitud ofensiva contra Rusia. Esta postura, se ha visto reflejada con toda claridad en la cuestión polaca, y ahora en la finlandesa. Las potencias occidentales hubieran podido, con un sacrificio pequeño, intervenir a favor de Polonia o de Finlandia; las nuevas noticias que nos llegan de Londres y París, nos dan a conocer por contra, que no sólo no quieren enemistarse con Rusia, sino que buscan una aproximación política. ¿Cuál es, pues, la misión del Ejército que acaba de llegar a Egipto? El próximo futuro nos lo dirá, pero lo que es seguro por hoy, es que ante todo, se persigue lograr un éxito propagandista.

Las Hermandades cordobesas

EL BESAPIES AL CRISTO DE LAS ANGUSTIAS COMENZARA MAÑANA
SABADO

La Junta de Gobierno de la Pontificia y Real Hermandad y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias, ha tomado el acuerdo que el Besapiés en honor del milagroso Cristo de Juan de Mesa, dé comienzo mañana sábado, a las cuatro de la tarde, continuando durante todo el día del domingo, para que los fieles y devotos de dicha sagrada imagen puedan rendirle el tributo de su veneración sin las aglomeraciones que en anteriores años se han producido.

Ejercicios Espirituales

Dirigidos por el Rvdo. Sr. Arcipreste de Linares (Jaén), don Rafael Alvarez Lara en las Escuelas de la Infancia, Gondomar, 4

Darán comienzo el día 4 de Marzo por la tarde para las Hijas de María, alumnas, exalumnas y todas las señoritas que deseen participar de estos días de bendición.

Hija de María, no dejes de asistir a tan hermosos actos, siendo el buen ejemplo de tus compañeras y merecerás la bendición de Nuestra Madre Inmaculada La Virgen Milagrosa.

NOTA.—El horario y orden de los actos, se darán a su debido tiempo.

OBRAS PUBLICAS

PROVINCIA DE CORDOBA

INSPECCION DE CIRCULACION
Y TRANSPORTES POR CARRETERA

A N U N C I O

En el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 24 de Febrero actual y en su página 1.370, se inserta una orden del Ministerio de Obras Públicas relativa a la ampliación de plazo para la revisión de los permisos de circulación de los vehículos con motor mecánico, en la que expresamente se dispone que durante el plazo comprendido entre el 31 de Marzo próximo y 30 de Junio de 1940, será imprescindible para poder circular, exhibir, al menos, el recibo acreditativo de tener solicitada dicha revisión en esta Jefatura, y que después de la fecha últimamente citada no se permitirá la circulación de ningún vehículo, perteneciente a organismos oficiales, entidades o particulares, sin excepción alguna, si no van provistos de las placas de matrícula y documentación reglamentaria señaladas en las disposiciones vigentes, y muy especialmente de aquellas a que hace referencia el Decreto de 23 de Septiembre y orden de 18 de Diciembre de 1939.

Lo que se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento de los pro-

pietarios de toda clase de vehículos automóviles en sus diferentes categorías.

Córdoba 28 de Febrero de 1940.—El Ingeniero jefe, Pedro Fernández de Santalla.

R. L. P. A.

Primer aniversario del señor

Don Clemente Lubián Rodríguez

TENIENTE DE INTENDENCIA, PERITO MERCANTIL Y ALUMNO DEL QUINTO AÑO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID

Falleció a los 21 años de edad, en la ciudad de Ronda, el día 2 de Marzo de 1939, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Para pedir a Dios le otorgue su eterno descanso se celebrarán misas mañana día 2 en la Real Colegiata de San Hipólito, desde las seis en adelante, y en la Real Iglesia de San Pablo, desde las siete hasta las ocho y media. Por la misma intención, se aplicará el Santo Sacrificio en la Capilla Angélica del Templo Nacional del Pilar de Zaragoza.

Su padre, don Francisco Lubián Ariza; sus hermanos, tíos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos y personas piadosas una oración por su alma.

Los Excelentísimos señores Obispos de Córdoba y Málaga, han concedido 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Informaciones telefónicas

El Subsecretario americano Sur para Berlín, donde permanece

Los últimos días de cautiverio del Obispo de Teruel

Bilbao, 1.—Un señor que fué compañero de cautiverio del Obispo de Teruel, Padre Polanco, ha hecho importantes manifestaciones acerca de los últimos días del ilustre Prelado.

Dice que las autoridades rojas apelaron a toda clase de procedimientos para doblegarlo, apelando principalmente a los buenos oficios de los separatistas vascos.

Un día, fué a ver al Padre Polanco una Comisión de señoras separatistas, que al ver que el Prelado apenas si tenía ropa que ponerse, le ofrecieron enviarle todo lo necesario, pero solo le mandaron un par de zapatillas y además ellas no volvieron a aparecer por la prisión.

Más tarde, el Gobierno rojo hizo venir de Inglaterra a un canónigo separatista. Acerca de esta entrevista, dijo luego el Prelado, que el canónigo de referencia le había hablado de una manera muy extraña, que le causaba dolor y que le preocupaba mucho.

El Padre Polanco, quiso ponerse en comunicación con la Santa Sede, pero sus verdugos lo evitaron. Intentó dirigirse a José Antonio Aguirre y preguntó las se-

ñas de su casa para enviarle una carta. Le respondieron que bastaría que pudiese en el sobre presidente de la República, para que la carta llegase a su destino. El Prelado contestó que eso no podía hacerlo él, pues ni en el sobre de una carta quería reconocer ese cargo que no existía.

Finalmente, las autoridades marxistas le enviaron un cuestionario con treinta y tres preguntas, cuatro de las cuales eran hechas por el juez y las restantes por el fiscal. Una de dichas preguntas era si había apoyado moralmente la carta colectiva del Episcopado español, a la que contestó afirmativamente, añadiendo que su adhesión al Movimiento Nacional era inquebrantable. También dijo que hacía suyas las afirmaciones que contiene la carta colectiva del Episcopado por la fe con que los testigos habían hecho los relatos que sirvieron para redactar el documento.

En el mismo tono contestó el Padre Polanco a las demás preguntas que le hicieron los rojos y que sirvieron de pretexto para asesinarlo.

ministro de Educación, que explicó la significación y alcance de las relaciones hispano-italianas a través de los tiempos.

El señor Marquina dió lectura a una composición poética ensalzando a la nación hermana.

El académico don Eugenio Montes pronunció un elocuente discurso con numerosas anécdotas, y resaltó la significación de la influencia recíproca entre los dos países.

El señor Federzoni contestó a todos los oradores, terminando el acto con vitores a Italia y España y a los jefes de ambas naciones.

El banquete ofrecido por el ministro de la Gobernación en honor del señor Federzoni

Madrid, 1.—En el Palacio de la Junta Política se celebró la comida que el presidente de la Junta Política y señora de Serrano Súñer, han ofrecido a su excelencia el señor Federzoni. Al acto asistieron, con el excelentísimo señor ministro de la Gobernación y presidente de la Junta Política, el embajador de Italia en España, general Gámbara; su excelencia el señor Federzoni, los ministros del Ejército, Educación Nacional, Justicia, Obras Públicas, Industria y Comercio y secretario general del Partido, obispo de Cartagena y administrador apostólico de Barcelona, subsecretarios de Gobernación y Prensa, delegados nacionales de O. J., Sindicatos, Servicio Exterior y del SEU, rector del Colegio de España en Bolonia, em-

AUDIENCIAS DEL J

General de brigada excelentísimo señor don Alvaro Sueiro Vilariño, jefe de la 51 división; coronel de Infantería, don Miguel Rodrigo Martínez, jefe del Regimiento número 81, caballero de San Fernando; coronel de Ingenieros, don Joaquín de la Llave, Servicio de Puentes y Caminos de Cataluña; coronel de Inválidos, don Blas Gómez de Muniain, subdirector del Museo Histórico Central; teniente coronel de Infantería, don Francisco Rodríguez Urbano, Alto Estado Mayor; teniente coronel médico don Eduardo Sánchez Vega Malo, director del Segundo Grupo de Hospitales Militares, Madrid; teniente coronel de Infantería, habilitado, don José de

CENTROS DE ENSEÑANZA EN NAVARRA

Pamplona, 1.—Las Corporaciones oficiales, están gestionando la instalación de una Universidad en Pamplona.

Se creará además un Centro Politécnico para la juventud que quiera cursar estudios superiores.

DR. JUSTO RODRIGUEZ

ESTOMAGO - HIGADO - INTESTINOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6.—Pérez Galdós, 2.

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2808 CORDOBA

Recepción en honor del señor Federzoni

Madrid, 1.—En la Real Academia Española se ha celebrado una recepción solemne en honor del presidente de la Academia Italiana, señor Federzoni.

Presidió el acto el ministro de Educación Nacional, que tenía a su derecha al señor Federzoni y a su izquierda al director del Instituto de Cultura Italiana en España.

En los estrados tomaron asiento los ministros de la Gobernación, Asuntos Exteriores y ministro vicepresidente señor Sánchez Mazas, el señor Sáinz Rodríguez, los presidentes de las cinco Reales Academias, Nuncio de Su Santidad, embajador de Italia, Obispo de Madrid-Alcalá, el marqués de Lozoya, don Miguel Artigas, todos los miembros del Instituto de España y miembros de la Asociación Cardenal Albornoz.

A las cuatro y media de la tarde llegó la esposa del señor Federzoni.

Comenzó el acto con unas palabras del

de las Agencias EFE y CIFRA

Welles salió ayer de Zurich rá hasta el domingo o el lunes

SE PIDE EL ENVIO DE UN CUERPO
EXPEDICIONARIO INGLES A FINLAN-
DIA

Londres, 1.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, Chamberlain, contestando a una pregunta del diputado Nelson, dijo que la cuestión de la ayuda a Finlandia no podía ser discutida en esta sesión, ya que había otros muchos asuntos pendientes.

Nelson entiende que el Gobierno inglés debe enviar con urgencia un cuerpo expedicionario a Finlandia.—EFE.

ido por el Minis- nación al señor rzeni

bajador de España en Chile, secretario de la Asociación Cardenal Albornoz y altas personalidades italianas, tales como el jefe del Estado Mayor de la Milicia, consejeros de la Embajada y agregados aeronáutico, naval, comercial y de Prensa, inspector del Fascio y el director del Instituto Italiano de Cultura.

También asistieron las señoras de Serrano Súñer, Peña, delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera; Luca de Tena, García Valdecasas, Mayalde, vizcondesa de Manzanares, Giménez Arnau y Beneyto. Entre las señoras italianas figuraban la excelentísima señora de Federzoni, la excelentísima señora de Gámbara y de Scagia, Acorretti y Venturini.

EFE DEL ESTADO

Linos Lago, regimiento de Defensa Química, Avila; comandante de Estado Mayor, don José Barraco; Alto Estado Mayor; comandante de Infantería, don Fernando Pérez Caballero, disponible.

Audiencia civil:

Excelentísimo señor don Luis Federzoni, presidente de la Real Academia de Italia; Su Alteza la infanta doña Eulalia de Borbón; ilustrísimo señor don Francisco Javier Lauzurica, obispo de Vitoria; excelentísimo señor barón de las Torres, primer introductor de embajadores; excelentísimo señor marqués de Rial; excelentísimo señor don Fernando de Guesala e Igual; gobernador civil de Alicante; se-

Hoy empezarán los cursos de di- vulgación sanitaria rural

Madrid, 1.—Como ya anunciamos anteriormente, hoy 1.º de Marzo empezarán los cursos de divulgación sanitaria rural en todas las provincias. Tendrá lugar la inauguración de los cursos con arreglo al siguiente ritual:

A las diez de la mañana Misa del Espíritu Santo. A las once apertura en las aulas de clase de los cursos con la lectura del discurso que el presidente de la Junta Política pronunció en Toledo con motivo de la clausura del V Consejo Nacional de la Sección Femenina. Palabras del jefe provincial. Mensaje de la Regidora Central de la Hermandad y el Campo a las cursillistas. Lectura de la Oración de los Caídos. Himno.

Programa.—La mayor parte del programa está dedicada a las alumnas por nociones de Puericultura necesarias para iniciar la campaña contra la mortalidad infantil en los medios rurales. Completan estos estudios los de Higiene mental individual y de las viviendas, enfermedades más corrien-

tes en el campo, etcétera, etcétera. A cargo de los delegados del Instituto Nacional de la Vivienda correrán las lecciones para la colaboración que habrá de prestar la Sección Femenina a dicho Instituto.

Los fiscales provinciales de la Vivienda darán normas para la labor que estas camaradas habrán de realizar en sus pueblos que dependan de dichas fiscalías. También se darán conferencias por la organización de propaganda del servicio de la Hermandad y el Campo de la Sección Femenina sobre el Instituto Nacional de Colonización. Subsidio familiar, seguro de Maternidad, etcétera.

Estas enseñanzas, juntas con las básicas de Religión y nacional-sindicalismo, garantizarán la formación de estos grupos de camaradas de la Sección Femenina y con el mismo entusiasmo y espíritu de sacrificio con que colaboraron al servicio de la guerra, se aprestaron hoy a las tareas de la reconstrucción de España.

ñora doña Magdalena Miranda Martín, viuda del comandante don Arturo López Maraver; ilustrísimo señor don Gabriel Coronado Zaragoza, secretario general de la Dirección de Seguridad; ilustrísimo señor don Antonio Orbe, juez de la causa general de Madrid; don Rafael Moya Bernabeu, delegado de las Industrias Químicas de Alcoy; ilustrísimo señor don Rafael Marín Lázaro; don Blas Huete, director del Instituto Español de Moneda Extranjera.

LA LINDA BEATRIZ

EMILIA ALIAGA

Fernando de GRANADA

Paco PIERRA

Fernando VALLEJO y

MILAGROS LEAL

son los intérpretes de la producción Española, rodada en España por la «Nueva Universal» y que se estrena mañana sábado en el

CINE GONGORA

Ha muerto el locutor de Ra- dio España Pepe Medina

Madrid, 1.—Repentinamente ha fallecido el popular locutor de Radio España, Pepe Medina.

La muerte le sorprendió en pleno trabajo, ya que para la tarde de ayer preparaba una de las graciosísimas parodias que radiaba por aquella emisora.

LAS DISPOSICIONES DEL MINISTERIO DEL AIRE RECOGIDAS EN UN VOLUMEN

Madrid, 1.—El ministro del Aire ha editado un volumen con todas las disposiciones sobre la reorganización de dicho departamento y creación del Ejército del Aire, desde la fecha del 8 de Agosto hasta fines de Diciembre.

EL JEFE DE LAS JUVENTUDES ITALIANAS EN BERLIN

Berlín, 1.—El coronel Botín, jefe de las Juventudes Italianas fué recibido por el ministro del Reich, Von Ribbentrop, con quien celebró una cordial entrevista a la que asistió el jefe de las Juventudes Hitlerianas.—EFE.

En Murcia se va a construir un gran Cuartel de Guardia Civil

Madrid, 1.—Una Comisión de Murcia visitó al inspector general de la Guardia civil, general Alvarez Arenas, para darle cuenta de la decisión adoptada de construir en aquella ciudad un gran cuartel para el Benemérito Instituto, costeado por todos los propietarios de aquella provincia.

La Comisión la integran el presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, representantes de la Liga de Cultivadores del Campo y los de otras entidades.

El Ayuntamiento y la Diputación de Murcia han donado el solar que mide 20.000 metros cuadrados, donde se levantará el nuevo cuartel.

El general Alvarez Arenas agradeció mucho la iniciativa de los contribuyentes murcianos.

Los comisionados le invitaron a asistir a la colocación de la primera piedra y a la entrega de una bandera a aquella Comandancia de la Guardia civil.

El presupuesto del nuevo cuartel se eleva a dos millones de pesetas.

UN SUBMARINO ALEMÁN LLEVA HUNDIDAS 80.000 TONELADAS

Berlín, 1.—Un submarino alemán que ha vuelto a su base ha hundido últimamente barcos con un total de 45.000 toneladas. El total de buques hundidos por este sumergible desde el principio de la guerra, se eleva a 80.000 toneladas.—EFE.

SE CONCEDE UNA ALTA DISTINCION AL SEÑOR FEDERZONI

Madrid, 1.—Su Excelencia el Generalísimo, en audiencia civil, recibió al presidente de la Real Academia Italiana con quien conferenció.

El ilustre visitante expuso al Caudillo sus impresiones sobre el aspecto cultural de España.

Se ha concedido al señor Luigi Federzoni la Gran Cruz Imperial del Yugo y las Flechas.

VISITA DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

Madrid, 1.—Ayer por la mañana el ministro de Educación Nacional, acompañado del marqués de Lozoya, visitó la Exposición de Arte Mediterráneo.

Fue recibido por el director de Arte Moderno y al del Archivo Histórico Nacional.

El señor Ibáñez Martín recorrió las nueve salas donde hay cerca de 900 obras.

SE VENDEN una cama, un moisés, una mesa de escritorio, varios muebles más y una zafra para aceite. Para verlo, Avenida del Generalísimo número 1.

ADMITIRIA dos huéspedes en familia. Obispo Alguacil, 2.

AGUJAS gramófono Pickup «Edisson», las mejores son. Apartado 9.119, Madrid.

EDEN DICE QUE EL INVIERNO HA SERVIDO PARA QUE INGLATERRA TERMINE SUS PREPARATIVOS

Londres, 1.—En Liverpool habló el ministro de los Dominios, Mr. Eden, que dijo que el invierno había sido precioso para la Gran Bretaña, pues ha podido completar su rearme. Estos meses de respiro han permitido al Gobierno forjar las armas, y ahora solo falta emplearlas. Se refirió a la ayuda de las colonias, y dijo que Inglaterra podrá contar cada año con varias decenas de millares de pilotos.—EFE.

Sumner Welles continúa su viaje a Ber.lín, a donde llegará hoy

Zurich, 1.—El subsecretario de Negocios Extranjeros de Norte América, Sumner Welles, salió a las cuatro de la tarde de la estación de Zurich en un tren que puso a su disposición el Gobierno alemán con dirección a Berlín, a donde llegará hoy.

Se le preguntó sobre su conversación con Mussolini, y contestó que había girado sobre el curso de los acontecimientos europeos, pero que no tenía que hacer ningún comentario.

Sumner Welles, agregó, que a su regreso de Berlín, volvería a Suiza.

Permanecerá en la capital alemana hasta el domingo o el lunes.—EFE.

Turquía está preparada intensamente

Ankara, 1.—El primer ministro turco ha pronunciado una alocución por radio, rogando a sus compatriotas que no den crédito a ninguna noticia que no esté autorizada.

Afirmó que durante los dos últimos meses Turquía se había preparado intensamente y que hoy ha completado ya sus preparativos, quedando listos para cualquier eventualidad.—EFE.

MEDIDAS ECONOMICAS DEL GOBIERNO FRANCÉS

París, 1.—El Gobierno francés ha aprobado diversas medidas económicas, que se refieren a las compras en el extranjero, racionamiento, desarrollo de la agricultura y comercio exterior.

Forman parte del plan adoptado por los Gobiernos inglés y francés.—EFE.

NORUEGA LLEVA PERDIDOS CINCUENTA BARCOS

Oslo, 1.—En la Cámara el ministro de Negocios Extranjeros pronunció un discurso hablando acerca de la neutralidad de Noruega. Dijo que a consecuencia de la guerra Noruega lleva perdidos unos cincuenta barcos, y han perecido 350 marinos. Muchos de los hundimientos fueron producidos por la acción de los submarinos.—EFE.

Los rusos avanzan a costa de grandes pérdidas

Londres, 1.—Las noticias que se reciben de Finlandia comunican que en el frente de Viborg se está librando la batalla más sangrienta de la guerra. Las fuerzas rojas han avanzado siete kilómetros hacia la ciudad, donde resisten heroicamente los finlandeses.

Si llegaran los rusos a la ciudad, lo harían a costa de grandes pérdidas, ya que la población está sólidamente fortificada y están llegando nuevos refuerzos.

La aviación finlandesa se ha fortalecido con la llegada de aparatos extranjeros que bombardean intensamente las líneas rusas. Un avión soviético voló sobre Helsinki, siendo atacado por las defensas antiaéreas. El avión huyó sin arrojar bombas.—EFE.

MISION DANESA EN ITALIA

Roma, 1.—Ha llegado una misión militar danesa que celebrará conversaciones con las autoridades militares de Italia.—EFE.

REYNAULD DECLARA QUE EN FRANCIA LA PRODUCCION ES HOY MENOR

París, 1.—Anoche pronunció por radio una alocución el ministro de Hacienda. Explicó los decretos-leyes que sobre economía y Hacienda había firmado por la mañana el jefe del Estado.

Reynauld afirmó que la situación financiera era totalmente satisfactoria, y que se habían aumentado los depósitos en las Cajas de Ahorro. Las rentas públicas se mantienen firmes y el franco ha subido. En el mes último el rendimiento de los impuestos superó en 300 millones al del anterior.

En el aspecto económico, el Gobierno combate el encarecimiento de la vida como consecuencia de la guerra. Francia produce menos y consume lo mismo. Produce menos por estar movilizados cinco millones de hombres, los más jóvenes y más fuertes, y porque los que quedan en la retaguardia, trabajan en la fabricación de armas. En Francia habrá de todo, pero, para una guerra larga, hay que tomar precauciones para evitar la carestía. No deben alarmar estas precauciones.

Habló del sistema de racionamiento, y encareció la necesidad de que se exijan iguales sacrificios a todos los franceses.—EFE.

Certificados Penales, Últimas voluntades

Instancias y gestiones en Ministerio. Rapidez.—AGENCIA «MARBEBI».—ALCALA 126. MADRID. Teléfonos 61.878-63.884

El ministro de Hacienda habla a los periodistas financieros

Madrid, 1.—Con motivo de la reapertura de las bolsas oficiales, el Ministro de Hacienda recibió a los periodistas financieros a quienes dijo que la reanudación de las bolsas oficiales es un índice significativo de que España sigue su reorganización financiera, por etapas y fijas.

Agregó que aún existe desequilibrio en las finanzas, y para conseguir el equilibrio precisa continuar la reabsorción de disponibilidades.

Recuerda que en el presupuesto se dedica a la Deuda un crédito de ciento veinte millones de pesetas con destino a nuevas emisiones. El Gobierno ratifica la línea que se trazó en cuanto a tipo de interés o sea de tres por ciento en la deuda a corto plazo y de cuatro a la de larga fecha. Estos tipos son razonables en España.

A preguntas de los periodistas dijo el ministro que espera que el presupuesto esté terminado en Marzo.

Terminó justificando la rentabilidad de la Deuda.

Disposiciones Oficiales

Madrid, 1.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ley sobre reposición de Magistrados del Tribunal Supremo.

Asuntos Exteriores. Disponiendo el cese del Director General de Asuntos Administrativos del Departamento don Angel Mora y nombrando para sustituirle a don Diego Alcázar y Rica de Togores.

Nombrando ministro de España en Costa Rica a don Angel de la Mora, y Cónsul general honorario de España en Rabat a don José León Carranza.

Educación Nacional. Aprobando el presupuesto de obras de reparación en la Ermita de San Antonio de la Florida.

Hacienda. Fijando en 214 enteros por ciento los derechos de Aduanas en las tribuciones por derechos de arancel correspondientes a la primera decena de Marzo.

LA LINDA BEATRIZ

EMILIA ALIAGA

Fernando de GRANADA

Paco PIERRA

Fernando VALLEJO y

MILAGROS LEAL

son los intérpretes de la producción Española, rodada en España por la «Nueva Universal» y que se estrena mañana sábado en el

CINE GONGORA

Un almuerzo al Director de la Real Academia Italiana

EL SEÑOR FEDERZONI MARCHA A PORTUGAL

Madrid, 1.—El Presidente de la Real Academia Italiana estuvo acompañado de su señora visitando el Museo del Prado.

El Ministro de Asuntos Exteriores, coronel Beigbeder, le ofreció al mediodía un almuerzo al que asistieron el señor Federzoni y señora, coronel Beigbeder, General Gambara, ministro de Educación Nacional, Subsecretario de Asuntos Exteriores, primer introductor de embajadores y otras personalidades.

• • •

Madrid, 1.—En el expreso de Portugal marchó a Lisboa el señor Federzoni acompañado de su esposa.

En la estación fué despedido por el Embajador de Italia y personal de la embajada, por el señor marqués de Montarco en representación del ministro de la Gobernación; ministro de Educación nacional, en representación del Gobierno, y otras personalidades.

Una Centuria de «Flechas» rindió honores en la estación dando vivas a Italia, al Rey Emperador y al «Duce», que el señor Federzoni contestó con vivas a España y al Caudillo.

En Milán se inaugurará una Exposición filatélica

Roma, 1.—Del 12 al 18 de Abril, en Milán, con motivo de la Feria Internacional de Muestras, se inaugurará una Exposición filatélica.

Habrán ejemplares valiosísimos, uno de ellos, el sello que más valor tiene hoy, que es, una estampilla de un céntimo, de la Guayana inglesa, de 1856, tasado en 7.400 libras esterlinas.

Otro será un sello de las Islas Haway y otro de Suecia. Cada uno vale 5.000 libras.

Figurarán sellos de gran valor del Gobierno provisional de Toscana y del Reino de las Dos Sicilias.

Peritos Agrícolas

Academia preparatoria ingreso Escuela Oficial. Exámenes Junio y Septiembre, 150 alumnos ingresados. Antigua ACADEMIA TORRES. Rodríguez Sánchez, 5. CORDOBA.

UN DONATIVO DEL CAUDILLO

Vigo, 1.—El Caudillo ha enviado quinientas pesetas al cura párroco de San José, como donativo para la reconstrucción de la Iglesia destrozada por un incendio.

SE IMPONE UNA CONDECORACION AL GENERAL KINDELAN

Madrid, 1.—En el edificio de la Embajada se ha impuesto la Cruz del Aguila alemana al general Kindelan.

Partes de Guerra

París, 1.—Parte oficial de la tarde: «Nada importante que señalar. Reanudación de la actividad aérea».—EFE.

París, 1.—Comunicado de guerra correspondiente al día de ayer por la mañana: «Acción de las fuerzas avanzadas al Oeste de los Vosgos. En el Rhin teatro de posiciones por ambas partes».—EFE.

Berlín, 1.—Comunicado de guerra del alto mando alemán.

En operaciones locales fuerzas expedicionarias enemigas al Oeste de Marzig y al Noroeste de Weisstorg, sufrieron pérdidas y dejaron prisioneros en nuestro poder. Los días 27 y 28 la aviación enemiga intentó vuelos sobre el NO. de Alemania, y dos aparatos llegaron a Alemania por la frontera germano-holandesa. El 28 la actividad de la aviación fué mínima. El arma aérea efectuó sólo vuelos fronterizos de reconocimiento. —EFE.

Helsinki, 1.—Comunicado de guerra finlandés: «Tierra. En el istmo de Carelia continúa la presión ejercida por el enemigo entre el golfo de Viborg y otras posiciones, donde las tropas finlandesas se han retirado a nuevos puntos. El enemigo sufrió pérdidas considerables, y catorce carros de asalto fueron destruidos. En el sector de Paipale fueron rechazados tres ataques. También fué rechazado un ataque al N. E. del lago Ladoga. En otros sectores hubo actividad artillera y de patrullas. Cuatro carros de asalto y un auto blindado fueron destruidos. En Kulmo los finlandeses han vuelto a ocupar algunos puntos de resistencia.

Aire. Sin novedad. Además de los aviones soviéticos derribados consignados en el parte de ayer, hay que añadir dos más.—EFE.

Sanciones con motivo del partido Racing Recreativo

Madrid, 1.—El Comité Nacional de fútbol ha impuesto las siguientes sanciones con motivo del partido Racing-Recreativo Granada.

Una semana de suspensión por práctica de juego violento a los jugadores José Luque Flores, del Racing, y Angel García Dávila, del Recreativo y multa de cien pesetas a éste último. Multa de cincuenta pesetas al jugador Gaspar Rubio por protestar las decisiones del árbitro, y abrir una información sobre determinados hechos denunciados por el Recreativo.

Carreras Militares

Academia preparatoria ingreso para próximas convocatorias. Competente profesorado militar, precedente antigua Academia Infantería. Sección especial, cultura, matemáticas para oficiales provisionales pendientes reincorporación. ACADEMIA TORRES. Rodríguez Sánchez, 5. CORDOBA.

Regimiento Infantería 45

Necesitando adquirir este Regimiento el material que se expresa a continuación, se anuncia por el presente un concurso, que quedará cerrado el día 12 del próximo mes de Marzo, en cuyo plazo los constructores nacionales que lo deseen pueden presentar proposiciones totales o parciales, en la Mayoría del Regimiento, teniendo en cuenta que los gastos de este anuncio serán satisfechos proporcionalmente por los adjudicatarios, quienes tendrán también la obligación de presentar sus pedidos, libres de todo gasto en el Almacén de este Cuerpo de Córdoba.

Armazón de hierro para mesa de comedor de las siguientes dimensiones: 80 centímetros alto, 55 centímetro ancho y 2'45 m. largo: 64.

Piedra de mármol o artificial para las mesas de comedor de las siguientes dimensiones: 70 centímetros ancho, 3 centímetros espesor y 2'60 metros de largo: 64.

Bancos de madera para el comedor de 2'60 de largo: 128.

Córdoba 26 de Febrero 1940.—El Comandante Mayor.—Visto Bueno: El Coronel.

Bodegas Nuestra Señora de la Fuensanta S. A.

VINOS FINOS DE MONTILLA Y LOS MORILES

CAPITAL 1.000.000 DE PESETAS

En la ciudad de Córdoba con fecha 21 de Febrero, y ante el señor Notario don Vicente Flores de Quiñones y Tomé, tuvo lugar el acto de Constitución de la nueva entidad cuyo nombre encabeza la presente y la votación legal de los accionistas que habían de componer su Consejo de Administración, resultando ser elegidos los señores siguientes:

Presidente, don Manuel Franco Márquez; Consejero Delegado, don Manuel Sánchez Aroca; ídem, ídem, don Francisco Gómez Romero; Secretario, don Francisco Ruiz Giménez; Tesorero, don Pedro Ruiz García; Contador, don Francisco Navarro Merina; Consejero, don Mariano Marín Ortiz; ídem, don Luis Ortiz Casado; ídem, don Domingo Campos del Santo.

Lo que se publica para general conocimiento.

Córdoba 26 de Febrero de 1940.—EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Dr. Nicolás Saint-Geróns
Enfermedades
del pecho

Braulio Laportilla, 6, Córdoba

SANTO DOMINGO

El próximo domingo, a las once de la mañana, se celebrará en el Santuario de Scala Coeli (Santo Domingo), extramuros de esta ciudad, el tercer acto del Solemne quinario que la Hermandad del Santísimo Cristo y San Alvaro de Córdoba, dedica anualmente a sus titulares.

Tercer Depósito de Caballos Sementales

SUBASTA DE ESTIERCOL PRODUCIDO POR EL GANADO DEL MISMO

Los que deseen tomar parte en ella, deberán presentar pliegos de condiciones, hasta el día 5 del actual, en las oficinas de Mayoría de este Depósito, con arreglo a las siguientes condiciones:

Primera.—Cantidad que se comprometa a pagar por mes y semoviente.

Segunda.—Hasta qué fecha tiene duración el contrato.

El importe del presente anuncio, será de cuenta del adjudicatario.

Córdoba 1.º de Marzo de 1940.—El Mayor, Luis Velasco.

DESTINOS

Hay 12.000 para ex-combatientes activos, licenciados, viudas, mutilados, Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, gasolineras, Correos, Telégrafos, Prisiones, Juzgados, concursos oposiciones todos los Ministerios, Guardia civil, Carabineros. Plazas Administración civil, oficiales provisionales y complemento.—«La Patria», periódico nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios. Suscripción seis pesetas trimestre, Giro Postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24. Madrid.

CINE ALKAZAR

Hoy Viernes 1 de Marzo de 1940

Sensacional acontecimiento.—Grandioso Estreno de la interesantísima superproducción «Hispania Tobis», en ESPAÑOL,

CONDOTTIERI

o EL CABALLERO DE FLORENCIA

Interpretada por LUIS TRÉNKER

Otro gran éxito en el local de los grandes acontecimientos

Boletín Oficial de la Provincia

En el número del miércoles 28 se publica lo siguiente:

Gobierno Civil.—Circular rectificando otra del 19 del actual sobre cobro de la tasa de diez céntimos por litro de aceite. Jefatura de Minas.—Solicitudes de registros mineros en el término de Villanueva de Córdoba, de don Andrés Cabrera Valero.

Edicto del Ayuntamiento de Montemayor.

LA LINDA BEATRIZ

EMILIA ALIAGA

Fernando de GRANADA

Paco PIERRA

Fernando VALLEJO y

MILAGROS LEAL

son los intérpretes de la producción Española rodada en España por la «Nueva Universal» y que se estrena mañana sábado en el

CINE GONGORA

OPOSICIONES

AUXILIARES EDUCACION NACIONAL CON 4.000 PESETAS

Edad 17 a 40 años. Instancias hasta el 4 de Abril. No se exige título. Se admiten señoritas. Preparación desde 1.º de Marzo a cargo funcionarios especializados del Cuerpo

ACADEMIA HISPANA. Gran Capitán, 15

PANTALLA

GRAN TEATRO.—(Ideal Cinema)

Empresa Guerrero. Teléfono 27-00

Hoy viernes. Tardé, a las siete. Noche, a las 10'30. ¡Solemnidad Cinematográfica! CIFESA presenta en esta pantalla el estreno de la producción nacional, LA DOLORES. La primera película española de categoría universal. Dirección de Florian Rey. Interpretada por Conchita Piquer, Manuel Luna, Ricardo Merino y Niño de Marchena. Localidades numeradas. Butaca, 2'50. Anfiteatro, 1'50. Paraíso, 0'75. Taquilla desde las cuatro.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Empresa A, Cabrera. Teléfono 17-50

Hoy viernes 1 de Marzo. A las siete y diez y media. Programa en español. «Paramount» presenta a Imperio Argentina y Miguel Ligeró, en su graciosa película en español, SU NOCHE DE BODAS. Butaca, 2'25. Grada, 0'60.—Mañana sábado, gran estreno «Paramount» en español, de esta temporada, HUERFANOS DEL DESTINO. Recuerde este título: LAS DOS NIÑAS DE PARIS.

CINE GONGORA

Empresa Ramos.—Teléfono 21-65

Hoy viernes 1 de Marzo de 1940. A las siete tarde y diez y media noche. Columbia Films presenta de estreno en Córdoba, LA CONDENA REDENTORA. Butaca de patio, 2'25. Entresuelo, 1'20.—Mañana sábado estreno, LA LINDA BEATRIZ, en español.

CINE ALKAZAR

Reyes Católicos, 17.—Teléfono 15-65

Hoy viernes, a las siete de la tarde y diez y media de la noche. Sensacional acontecimiento. Primero: Estreno del NOTICARIO FOX NUMERO 7 con los últimos acontecimientos mundiales.

Segundo: Grandioso Estreno de la superproducción Hispania Tobis, en español, CONDOTTIERI o EL CABALLERO DE FLORENCIA, interpretada por Luis Trenker. Butaca, 2'00 pesetas.

PHOTOMATON

Se hizo una chica sus fotos, tan encantada quedó, que a todas sus amistades «Photomatón» encargó.

Los padres tan satisfechos, se quedaron de las pruebas, que siempre que necesitan unas fotos bien bonitas, a «Photomatón» visitan.

¿Dónde? ¿A dónde yo iré?
En «Photomatón» hallé lo que siempre yo busqué:
Mis fotos para carnet.

Al caer al patio de su domicilio Un niño sufre lesiones graves

RESULTA GRAVEMENTE LESIONADA

Anoche a primera hora, ocurrió un sensible suceso en la casa número 12 de la calle Ocaña.

La niña de 4 años Josefa Recio Recio, habitante en dicha vivienda, tuvo la mala fortuna de caer al patio de la misma desde la baranda de una galería del primer piso.

Se trasladó a la pequeña a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron fuerte contusión en la columna dorsal y contusión con hematoma en la región parietal izquierda y conmoción cerebral.

En grave estado pasó a su referido domicilio, notificándose a la autoridad judicial dicho suceso.

AL SER ARROLLADO POR UNA BICICLETA

En la calle Alfaro, un ciclista, cuyas señas se desconocen, por haberse dado a la fuga, arrolló al niño de 7 años Pablo Torres Baena, ocasionándole la fractura del fémur derecho por su tercio medio.

En la Clínica Municipal recibió la debida asistencia, siendo trasladado, en estado de gravedad, a su domicilio, Juan Ruiz, 9.

Muy pronto apertura del

Bar "Pireo"

Carretera de Trassierra, n.º 2

Anuncios Económicos

MAQUINAS de escribir; reparaciones; mecánicos especializados. Ramírez de las Casas Deza número 1, principal. Teléfono, 25-76.

TABERNA DE «HUEVOS FRITOS» de cinco a ocho de la mañana, migas con chorizo y chicharrones. Teléfono 2-5-2-8.

BALDOSAS VIDRIADAS, para Trujales de vinos y aceites. Grandes existencias. Precios de Fábrica en ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION de JUAN JOSE LUQUE ROMERO. Teléfono, 28-16. Despacho: Plaza de Colón número 5.

MAQUINAS de escribir. Reparaciones garantizadas. Librería Ibérica. Teléfono, 29-76.

NARANJA: De superior calidad, se vende en la huerta «La Arruzafa».

CONTABLE práctico se ofrece a horas y también para lecciones. Medina Azañara, número 1, segundo.

SE VENDE en perfecto estado, estantería y mostrador, propio para industrias. M. de Sandoval, 25.

SE VENDEN limones. Razón: Almacenes Hierro Aragón.

ANTE LA ESQUINA TE ESPERO a saborear las habichuelas, a oír la melodía del saxofón y la voz de los barmand «Masotta», «Taruguito» y Polvorilla» 5 al bote, (gracias) 10 al bote (gracias) 15 al bote (gracias) y la del popular abrepuertas «Reverencia» una cala al bote (gracias).

VENDO novillas lecheras, multicopista, carro varas. Paseo de la Victoria, 6.

DOS ESTABLES solo dormir o habitación amueblada, en Benito Pérez Galdós, 3 pral. izquierda, letra B.

CAMBIO piso 5 habitaciones, 160 pesetas alquiler, por otro, céntrico, 7 habitaciones. Teléfono, 10-47.

SE VENDE una casa en 15.000 pesetas para verla en Muro de la Misericordia 18, horas de verla de 3 a 5, no se admiten corredores.

SE VENDE máquina de escribir y registradora Krupp. Razón: Teléfono, 26-17.

GABINETE completamente nuevo y otras cosas. Véndese, Ambrosio Morales, 18.

VENTA DE CASA. Se vende la casa número tres de la calle de Navas de Tolosa (barrio Fuensantilla), compuesta de dos plantas, en total cinco habitaciones. Razón: Vaca de Alfaro, 35, principal derecha.

GRATIFICARE bien quien proporcione piso, sitio céntrico, pagaría 200 pesetas mensuales. Razón: Muñoz Capilla, 12.

SE NECESITA ama para casa de los padres; sueldo 125 pesetas. Céspedes, 10. Córdoba.

PERDIDA reloj pulsera acero cromado, cinta verde, marca Halcón. Ruégase lo entreguen en Museo Julio Romero; se gratificará.

CANARIOS. Precioso jaulón para criar con cuatro nidos portátiles. Véndese, San Pablo, 61.

COMPRO, vendo y cambio tractores, aperos para moto-cultivo, motores. Pablo Heinzmann. Sandoval, 6. Madrid.

SE VENDE CASA EN LA RAMBLA, por diez mil pesetas, en el mejor sitio del pueblo. (Paseo número 1). Los interesados pueden dirigirse al Apartado 148, CADIZ. No se admiten intermediarios.

VENDESE estantería, mostrador, puertas y varios muebles. Razón: Coronel Cascajo, 76, duplicado.

MAQUINAS DE ESCRIBIR necesito representantes, todos los pueblos provincia, escribir: Apartado 26.—Córdoba.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Córdoba, un mes..... 2'50 Ptas.
 Provincia, trimestre..... 7'50 "
 Extranjero, trimestre... 10'50 "

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONAL
 LISTA Y DE LAS JONS.
 Puerta del Rincón :: Teléfono 2436
 Apartado de Correos número 2

FRENTE AL LIENZO DE PLATA Ex-Combatiente

Florián REY

triumfa en
 CRÍTICA DE LA PELÍCULA QUE
 SE ESTRENO ANOCHE EN EL
 GRAN TEATRO



Después de visionar serenamente, con espíritu desapasionado y justo, la nueva versión que para el cine sonoro ha realizado «Cifesa», del famoso drama aragonés de Feliú y Codina, hemos de sentar este juicio, concretando en él nuestra impresión sincera respecto al film: se trata de un considerable paso adelante de la cinematografía española.

Tras afirmación tan rotunda como desapasionada, hemos de convenir en que los personajes de la obra original, y hasta su tono acusadamente dramático,—sobre todo en la figura central de la heroína—, han sido un tanto adulterados y suavizadas sus facetas por la música pegadiza e inspirada de Martínez y Quiroga, en tonitas canciones, letra de Rafael de León.

Mas no es este un detalle suficiente para poner tilda crítica a la película, que destaca sobre el fondo magnífico de la popular música bretoniana.

De «La Dolores» puede, por otra parte, decirse que en cuanto a dirección, es uno de los mayores aciertos hasta ahora llevados a cabo en el cine hispano. Si Florián Rey no estuviese ya en justicia catalogado como el mas experto de nuestros directores, sería la cinta que nos ocupa pedestal sobradamente sólido para consagrarle como tal.

Florián ha dado fe de su condición de aragonés neto, en el estudio del ambiente, en la disposición de los escenarios y manejo ágil de los personajes, cualidad que se aprecia más que en ninguna otra en las escenas de conjunto, de danzas y ritmos acompasados y vistosos al compás de paliños y coplas, reflejo sublime y exacto del tradicional folklore del Alto Aragón.

Hay también escenas tan bien logradas, como la del mesón de la «Gaspara», el cuadro típico de la plaza de toros improvisada y otros sugestivos paisajes de campo y hermosas perspectivas, captadas a la perfección con la valiosa ayuda de la cámara de Gaertner y de la mano maestra del decorador Sigfrido Burman.

El papel de «Dolores» logra en Conchita Piquer una encarnación llena de matices—sentimiento, ternura, belleza, alegría...—que la catalogan a buena altura como artista del celuloide. Ella y Manuel

de Luna—un «Melchor» investido de cazurrería y enamoramiento muy bien llevado—, destacan en el primer plano de la interpretación.

A un tono justo y ponderado podemos citar a Ana Adamuz, Guadalupe Muñoz, Manuel González, María Luisa Gerona—que a sus quince años ya sabe «estar» con soltura ante la cámara—, Pablo Hidalgo, «Niño de Marchena»... En el papel de «Lázaro» hubiese encajado más adecuadamente otro actor más sensible, más expresivo, que Ricardo Merino. Es su labor un leve lunar—el único lunar—que, entre tantos aciertos, apreciamos en la cinta.

«La Dolores», en fin, es un canto a Aragón, que acentúa el estudio que de personajes y costumbres hiciera Florián Rey en «Nocheza Baturra».

Un canto a la raza. Un poema de ternura y de virtud, de nobleza y de amor del pueblo aragonés, que se condensa en la «coplica»:

«Si vas a Calatayud,
 pregunta por la Dolores...»

J. SANCHEZ GARRIDO.

A las tres de la tarde de ayer se verificó desde el Gran Teatro, un radio reportaje de la película «La Dolores», retransmitido por la Emisora cordobesa.

Los radioyentes pudieron escuchar algunas de las bellas canciones de la cinta, entre las que se intercalaron semblanzas críticas de la misma, de su director Florián Rey y de los actores que en ella toman parte.

El Decreto de 25 de Agosto de 1939 en su artículo primero dice así:

«El 80 por 100 de las vacantes que por cualquier causa se hubieran producido en las Empresas o patronos de todas las actividades de la producción, con posterioridad al 18 de julio de 1936 y cuyos puestos no estén en el momento actual reservados para combatientes aún no licenciados, cubiertos ya por combatientes del Ejército Nacional, o hayan de ser provistos por ascenso de personal anteriormente colocado en la misma empresa, con arreglo a sus respectivos Reglamentos, serán adjudicadas preferentemente a aquellos ex-combatientes nacionales que reúnan las suficientes condiciones de aptitud para el trabajo o competencia profesional.»

Esta preferencia se entenderá sin perjuicio de la reserva de plazas que dispone el Reglamento de Caballeros Mutilados por la Patria.»

Denuncia ante la Delegación Provincial de Ex-Combatientes cuantas infracciones conozcas de este precepto legal y así ayudarás a la pronta colocación de tus camaradas en paro.

LA LINDA BEATRIZ

EMILIA ALIAGA
 Fernando de GRANADA
 Paco PIERRA
 Fernando VALLEJO y
 MILAGROS LEAL

son los intérpretes de la producción Española rodada en España por la «Nueva Universal» y que se estrena mañana sábado en el

CINE GONGORA

HERNIADOS

EL PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIOL de nueva creación construido sobre molde de su mismo cuerpo, es el único que consigue una completa contención y reducción que garantizamos. No tiene tirantes, adquiere su presión automáticamente, no molesta y todo el que lo usa puede dedicarse sin molestias ni peligros a sus habituales trabajos. Para atender a nuestra clientela y a todos cuantos deseen hallar un rápido alivio, estaremos en CORDOBA y en el Hotel Peninsular, el día 3. Visita de 9 a 4. Construcción y Despacho, GABINETE ORTOPÉDICO HERNIOL. Avenida José Antonio, 536, principal. BARCELONA.